

ПРАВДА ВОСТОКА

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

ОПРЕДЕЛЕНЫ НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ ДЛЯ РАЗВИТИЯ ХЛОПКОВОДСТВА И ТЕКСТИЛЬНОЙ ОТРАСЛИ

Под председательством Президента Шавката Мирзиёева 28 июня состоялось видеоселекторное совещание по мерам повышения урожайности хлопчатника и увеличения экспорта текстильной продукции.

Текстильная промышленность имеет огромный потенциал для переработки сырья, обеспечения экспорта и занятости.

Поэтому по инициативе Президента в отрасли полностью внедрена кластерная система. За последние три года хлопко-текстильным кластерам выделено более 23 триллионов сумов льготных ресурсов. Кроме того, они инвестировали почти 7 триллионов сумов собственных средств.

В результате было введено в эксплуатацию около 350 крупных фабрик. Объем производства по сравнению с 2016 годом увеличился в 5 раз, экспорт возрос в 4 раза, достигнув почти 3 миллиардов долларов.

Если пять лет назад перерабатывалось только 40 процентов заготовленного в стране хлопкового волокна, то сегодня этот показатель достиг 100 процентов.

Мощности по переработке составляют 1,3 миллиона тонн. Однако фактически производится 1 миллион тонн волокна. Другими словами, не хватает 300 тысяч тонн. Ожидается, что в течение следующих пяти лет нехватка увеличится еще на 600 тысяч тонн.

Объем переработки пряжи в готовые изделия также низкий - 23 процента. Это означает, что каждый год упускается возможность получения 9 миллиардов долларов дохода.

Сегодня в текстильной промышленности трудятся 400 тысяч человек. Если всю систему правильно организовать на основе научного подхода и современных технологий, можно увеличить количество рабочих мест до 1 миллиона, отмечалось на совещании.

В связи с этим обсуждены возможности повышения урожайности хлопчатника на основе научно обоснованного семеноводства и агротехнологий, удвоения экспорта отрасли за счет глубокой переработки сырья.

Для этого в первую очередь необходим стабильный доступ к качественному сырью. Сорта хлопчатника с урожайностью до 100 центнеров, созданные нашими учеными, не доходят до хлопководов.

Тот факт, что в последние годы дневные и ночные температуры сравнялись, распространяются новые виды насекомых-вредителей, требует выведения сортов, устойчивых к этим условиям. Необходимо изменить методы

удобрения хлопчатника, упорядочить применение гербицидов и пестицидов.

Поэтому глава государства предложил создать при Президенте Совет по хлопководству во главе с министром инновационного развития.

Этот Совет будет ежегодно контролировать выведение и посадку высокурожайных и скороспелых сортов по регионам и кластерам, регулировать применение гербицидов и пестицидов, разработать схему внесения удобрений, адаптированную к климатическим и температурным изменениям. Также будут разработаны подходящие к каждому региону агротехнологии для борьбы с насекомыми-вредителями. В этих целях при Совете будет создан научный центр.

Президент подчеркнул, что в каждом кластере должны быть семенная, почвенная и биологическая лаборатории, а также цеха по заготовке семян.

Затронут вопрос водосбережения. За последние два года капельное орошение внедрено на 169 тысячах гектаров хлопковых полей в стране. Но многие кластеры, особенно фермеры, сталкиваются с трудностями при внедрении этой технологии, в том числе из-за ее высокой затратности.

Отмечалось, что при наличии свободной конкуренции в сфере и научном подходе затраты на внедрение капельного орошения в пределах одного гектара можно снизить до 15-20 миллионов сумов. Поэтому поставлена задача включить всех поставщиков водосберегающих технологий в базу специального электронного портала, создать прозрачную систему, которая оценивала бы стоимость водосберегающих технологий и качество услуг.

Определено, что правовые гарантии деятельности кластеров будут укреплены, в одном районе можно будет организовать не более 2 кластеров.

На совещании обсуждены вопросы увеличения производства и экспорта готовой продукции. В связи с этим планируется создание отдельных индустриальных зон с широкими условиями для предпринимателей. Министерству инвестиций и внешней торговли поручено привлечь к управлению иностранные компании и к производству - известные бренды.

29

июня
2022 года
среда
№ 128 (29898)

Новости
и аналитика
на портале
www.yuz.uz

Указ Президента Республики Узбекистан О МЕРАХ ПО СОЗДАНИЮ БЛАГОПРИЯТНЫХ УСЛОВИЙ ДЛЯ БИЗНЕСА В ПЕРИОД РЕФОРМИРОВАНИЯ НАЛОГОВОГО АДМИНИСТРИРОВАНИЯ

В целях снижения налоговой нагрузки субъектов предпринимательства и упрощения ведения бизнеса путем облегчения требований налогового законодательства и создания благоприятных условий для эффективного внедрения новых инструментов налогового администрирования:

1. Отменить с 1 июля 2022 года порядок применения повышенных ставок налога на имущество и земельного налога, приостановления действия налоговых льгот и преференций (действенного налогового механизма) в отношении пустующих зданий, неиспользуемых производственных площадей, сооружений нежилого назначения, объектов незавершенного строительства (неиспользуемых объектов), а также земельных участков, занятых данными объектами.

2. Установить, что в период до 1 марта 2023 года: не применяются финансовые санкции за отражение в счетах-фактурах или чеках контрольно-кассовой техники идентификационных кодов, не соответствующих номенклатуре приобретенных товаров (услуг) либо особенностям и осуществляемых видам деятельности;

отбражение всех операций, связанных с учетом (приобретением (строительством), запуском, переоценкой, распоряжением) хозяйствующими субъектами основных средств, нематериальных активов и товарно-материальных ресурсов, а также формирование и уменьшение своего уставного фонда (уставного капитала), в информационной системе налоговых органов «Е-актив» является добровольным.

3. Установить порядок, в соответствии с которым с 1 июля 2022 года:

субъектам предпринимательства, которые в обязательном порядке признаются плательщиками налога на добавленную стоимость, свидетельство о прохождении специальной регистрации по налогу на добавленную стоимость выдается автоматически без внесения уточнения в уровень налогового риска. При этом налоговыми органами ведется мониторинг деятельности субъектов предпринимательства, и выявление в ходе мониторинга случаев налогового риска является основанием для приостановления действия свидетельства о прохождении специальной регистрации по налогу на добавленную стоимость;

действие свидетельства о прохождении специальной регистрации по налогу на добавленную

организовать на системной основе работу по широкому разъяснению населению и субъектам предпринимательства сути и содержания настоящего Указа, а также последних изменений, введенных в налоговое администрирование, в том числе посредством средств массовой информации и сети Интернет;

в двухмесячный срок внести в Кабинет Министров предложения об изменениях и дополнениях в акты законодательства, вытекающих из настоящего Указа.

5. Возложить на председателя Государственного налогового комитета Кудбисева Ш.Д. персональную ответственность за эффективную организацию исполнения настоящего Указа.

Ежеквартально обсуждение хода исполнения настоящего Указа, осуществление координации и контроля за деятельность ведомств, ответственных за его исполнение, возложить на заместителя Премьер-министра Кучкарова Д.А.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,
28 июня 2022 года.

Постановление

Президента Республики Узбекистан О МЕРАХ ПО СОЗДАНИЮ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ УДОБСТВ НАСЕЛЕНИЮ ПРИ ИСПОЛЬЗОВАНИИ АВТОТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ

В стране в целях создания дополнительных удобств для водителей автотранспортных средств, оперативного решения проблем населения, связанных с использованием автотранспортных средств, а также обеспечения реализации пожеланий граждан в данном направлении:

1. Принять к сведению, что в рамках открытого диалога, проведенного с широкой общественностью, на населения поступают предложения о снижении размеров ставок платежей за выдачу разрешения на установку тонировки на стекла автотранспортных средств и пересмотре сроков проведения технического осмотра автомототранспортных средств.

2. Начиная с 1 июля 2022 года:

отменить порядок получения разрешения на установку тонировки (затемнения) на задние боковые стекла легковых автотранспортных средств;

установить размер платы за выдачу разрешения на установку тонировки (затемнения) на передние боковые стекла легковых автотранспортных средств физических и юридических лиц в восьмикратном размере базовой расчетной величины.

3. Установить порядок, в соответствии с которым с 1 сентября 2022 года:

а) технический осмотр легковых автомототранспортных средств, принадлежащих физическим лицам, со дня производства которых прошло до десяти лет, проводится на добровольной основе;

б) устанавливаются следующие сроки проведения обязательного технического осмотра легковых автомототранспортных средств:

легковых автомототранспортных средств, со дня производства которых прошло от одиннадцати до четырнадцати лет, - один раз в два года;

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,
28 июня 2022 года.

Третий Ренессанс

РАННЕЕ РАЗВИТИЕ РЕБЕНКА И ЕГО РОЛЬ В БЛАГОПОЛУЧИИ ГОСУДАРСТВА

Евгения Юн.
«Правда Востока».

В Узбекистане уделяется особое внимание вопросам формирования здоровой, гармонично развитой личности ребенка, повышению доступности и качества дошкольного образования. Образование - жизненно важное направление, которое лежит в основе созидательных реформ и комплексных преобразований. Их устойчивость в этом секторе обеспечивает экономический рост государства. А главная задача руководства страны - создать для подрастающего поколения такие условия, при которых каждый юный гражданин будет чувствовать заботу и внимание.



Мозг ребенка развивается максимально интенсивно, отмечают ученые. Мировой опыт показывает: в возрасте до семи лет резко возрастают психофизиологические функции, наблюдаются интенсивное развитие познавательных мотивов, а также потребность в интеллектуальной активности и овладении новыми знаниями. Поэтому без повышения доступности и качества

дошкольного образования стране сложно добиться устойчивого социального и экономического роста.

- Раннее развитие и образование - один из приоритетов государственной политики. Так, с 2017 года удалось достичь увеличения охвата дошкольным образованием детей с 27,7 процента до 69,4 процента, - говорит министр

В настоящее время в Узбекистане действуют 28 012 ДОО (5211 - в 2017 году), в том числе 6412 государственных (4893) и 20 643 негосударственных (250), включая 738 частных (250), а также 19 672 семейных и 1190 негосударственных ДОО в рамках ГЧП. Благодаря вовлечению в сферу предпринимателей 33,8 процента детей посещают негосударственные дошкольные образовательные организации. Примечателен тот факт, что на создание ДОО в рамках ГЧП направлены льготные кредитные средства в размере 2,2 трлн сумов. За счет осуществления строительно-ремонтных работ на 1424 объектах (199 - в 2021-м) в рамках инвестиционных программ в период с 2018-го по 2021 год дополнительно создано более 73 тысяч мест (12 395 - в 2021-м). (Окончание на 3-й стр.)

Эпоха перемен

КОНСТИТУЦИОННЫЕ ПРИОРИТЕТЫ В НОВОМ УЗБЕКИСТАНЕ

Омон Мухамеджанов.
Прфессор Ташкентского государственного юридического университета, доктор юридических наук.

В 1992 году была принята Конституция Республики Узбекистан. Социально-правовая значимость события проявляется и после тридцатилетнего периода действия Основного Закона, который стал правовым средством закрепления независимости страны, обеспечил успешное становление новой государственности, развитие институтов гражданского общества, защиту прав и свобод человека.

Проходящие в Узбекистане конституционные реформы отражают насущные вопросы граждан, общества и государства.

(Окончание на 2-й стр.)

В КАБИНЕТЕ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН



На совещании, состоявшемся в Кабинете Министров Республики Узбекистан, были критически проанализированы работа, проводимая министерствами и ведомствами в сфере обеспечения сейсмической безопасности, а также результативность мер по снижению негативного воздействия глобального изменения климата на отрасли экономики Республики Узбекистан.

Президентом Республики Узбекистан 30 мая 2022 года был подписан Указ «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы обеспечения сейсмической безопасности Республики Узбекистан», определяющий важнейшие задачи по сейсмической безопасности в качестве одного из приоритетов политики Нового Узбекистана.

В последние годы в целях обеспечения сейсмостойкости сооружений и сейсмической безопасности, широкого внедрения цифровых технологий сеть сейсмопрогностических наблюдений расширена на 30 процентов, количество магнитометрических наблюдений увеличилось с 5 до 15, гидрогеосейсмологических - с 32 до 36, сейсмометрических в режиме онлайн - с 15 до 36.

По итогам результативности принимаемых мер Министерству строительства, Министерству по чрезвычайным ситуациям, Министерству высшего и среднего специального образования, Академии наук поручено в двухмесячный срок внести в Кабинет Министров предложения по созданию полигона для проведения испытаний в области сейсмической безопасности.

Определены системные задачи, требующие особыго внимания руководителей сфер, отраслей и регионов:

во-первых, Академии наук поручено своевременно и качественно разработать карты сейсмического микрорайонирования городов Андижана, Ташкента, Гулистана, Нурафшона, Наманганы, Ферганы, Самарканда, Джизака, Бухары, Навои, Карши, Терmez, Нукуса, Ургенча;

во-вторых, с 1 сентября 2022 года внедрить порядок выдачи заключений о сейсмостойкости новых объектов повышенной опасности в сейсмоактивных регионах страны;

в-третьих, ежегодно до 1 апреля осуществлять формирование перечня сейсмически уязвимых социальных объектов страны и внедрение практики их инструментально-технического обследования;

в-четвертых, с 2023 года министерствам и ведомствам, областным хокимиятам внедрить практику испытаний и обследований зданий и сооружений высотой 9 этажей и более в сейсмоактивных зонах страны с использованием виброрадиометрического обрудования;

в-пятых, с 1 мая 2023 года наладить систему непрерывного космического мониторинга сейсмостойкости водоемов.

На совещании также были рассмотрены вопросы влияния на экономику страны изменений климата, которые уже стали одной из главных проблем современности.

Известно, что одним из ключевых факторов, негативно влияющих на изменение климата, является концентрация выбросов парниковых газов в атмосфере, источниками которых определены промышленность, энергетика, урбанизация городов, транспорт.

Узгидромет и хокимияту города Ташкента поручено до конца 2022 года создать систему автоматизированного климатического мониторинга и загрязнения атмосферного воздуха города Ташкента и со следующего года внедрить ее в других крупных городах республики.

Одобрено предложение Министерства экономического развития и сокращения бедности о внедрении нового подхода к созданию дополнительных рабочих мест в процессе реализации проекта «Яшил макон» и эффективному использованию для этого государственных средств, выделяемых через Фонд занятости.

Подчеркнута необходимость до конца года принятия министерствами, ведомствами, Советом Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятами областей и города Ташкента мер по использованию солнечной энергии для обеспечения электроэнергии своих административных зданий.

По итогам обсуждения принято соответствующее протокольное решение Кабинета Министров.

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

20 июня этого года Президент Узбекистана провел встречу с членами Конституционной комиссии Олий Мажлиса. В своем выступлении глава государства остановился на четырех приоритетных направлениях совершенствования Основного Закона, внес предложения по каждому из них.

Первое направление отражает человека, его жизнь, свободу, честь и достоинство, неотъемлемые права и интересы. Во втором предложено закрепить принцип «Узбекистан - социальное государство». Третье характеризует развитие свободного и справедливого гражданского общества. В четвертом делается акцент на построении в Узбекистане гуманного демократического правового государства.

На встрече подчеркнуто, что в нынешнее быстро меняющееся время нашей основной задачей является создание необходимых условий для благополучной жизни граждан посредством построения демократического гражданского общества, нацеленного на обеспечение прав и свобод человека.

Государство с социальным статусом

В конце 2021-го в своем поздравлении народу Узбекистана в связи с 29-й годовщиной принятия Конституции страны глава государства озвучил ряд предложений по внесению изменений в Основной Закон. В частности, было предложено закрепить в качестве конституционной нормы принцип «Новый Узбекистан - социальное государство». Эта идея о построении справедливого социально ориентированного государства нашла свое отражение в динамичных и широкомасштабных реформах.

Экономические достижения в ходе реализации Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах позволили усилить социальную защиту граждан и углубить борьбу с бедностью. Удалось значительно снизить уровень безработицы, поднять доходы населения, повысить качество медицинских и образовательных услуг, улучшить условия жизни людей. Для продолжения проводимых преобразований разработана Стратегия развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы.

Сегодня социальная политика в нашей стране направлена на решение большого круга вопросов в области развития здравоохранения, образования и спорта, обеспечения занятости и не только. Основная положительная сторона системы социальной защиты - широкий спектр программ, охватывающих жизнь и деятельность человека. Для малоимущих и малообеспеченных слоев населения внедряются новые эффективные механизмы социальной поддержки. Например, внедрены «железная», «женская» и «молодежная» тетради, направленные на разрешение жизненно важных проблем соответствующих категорий граждан.

Международный опыт

Термин «социальное государство» возник в результате осознания изменений природы

КОНСТИТУЦИОННЫЕ ПРИОРИТЕТЫ В НОВОМ УЗБЕКИСТАНЕ



государственности, приобретения той или иной страной социального характера.

При этом успешное функционирование современного социального государства возможно лишь на основе высокоразвитой, эффективной, социально ориентированной экономики. В экономической политике социальное государство успешно сочетает меры государственно-правового регулирования, поощрения конкуренции и развития инициативы граждан по обеспечению своего благосостояния.

Значимый фактор

Многие страны закрепили в своей Конституции и превратили в жизнь модель социального государства, предполагающую возвратение в качестве высшей ценности человека создания условий для достойной жизни, свободного развития личности, доступа к материальным благам и ценностям культуры, гарантирования определенных прав.

Узбекистан взял на себя обязательство по обеспечению социальной справедливости, благополучия граждан, их социальной защищенности. Это важнейшая функция. В экономической политике это успешное сочетание мер государственно-правового регулирования, поощрения конкуренции и развития инициативы граждан по обеспечению своего благосостояния.

Конституция Республики Узбекистан не содержит в своем тексте термин «социальное государство». Однако можем ли мы назвать наше государство социальным? Безусловно, да, поскольку видим реальные плоды такой политики. Законодательство, Конституция демонстрируют: социальная защита лежит в основе многогранной деятельности государства. Важная черта - наличие юридического

механизма обеспечения и защиты социальных прав человека.

Понятия «правовое государство» и «социальное государство» неразрывно связаны. Несмотря на то что в Основном Законе нашей страны не упоминается термин «социальное государство», можно с уверенностью констатировать: идеи и принципы социального государства красной нитью пронизывают Конституцию, многие положения носят социально ориентированный характер. С другой стороны, наличие формулировки «социальное государство» не решает вопроса о реальном обеспечении социальных прав личности.

Перспективы формирования

Основные направления развития данной сферы: расширение доступности социальной поддержки государства для всех нуждающихся категорий населения, ее прозрачность, совершенствование правовых средств и форм осуществления социальной политики, дальнейшее развитие правового механизма, содействие со стороны государства процессам социального партнерства, повышение ответственности государства, совершенствование системы социальных выплат, обеспечение занятости населения, углубление взаимодействия государства с институтами гражданского общества.

Осуществляемая адресная и целенаправленная защита населения продолжается и совершенствуется. Таким образом, социальная политика в Узбекистане будет занимать особое место в конституционных преобразованиях как наиболее значимая сфера интересов современного общества и важнейшее направление деятельности нашего государства.

Признание

СИЛОЙ ЖУРНАЛИСТСКОГО СЛОВА

Говорят, о светлом будущем заботятся политики, о прошлом - историки, а о сегодняшнем дне - журналисты. Настоящие журналисты. Верные своей замечательной профессии.



твёрдой гражданской позицией. Для агентства это была настоящая находка. Девушка обладала энциклопедическими знаниями, с энтузиазмом бралась за любую тему, основательно изучала ее, умела работать, как говорится, на потоке, в самых сложных условиях.

С провозглашением независимости страна вступила на совершенно новый путь развития. В начале девяностых Узбекистану пришлось преодолевать тяжелейшие испытания. Многие тогда задавались вопросами: что происходит, к чему это приведет, правильные ли решения принимает правительство.

Именно команда УзА встала в фарватер огромной и очень важной работы по разъяснению сути и содержания всеобъемлющих реформ. Каждое новое политическое решение, каждая реформа сопровождалась комментариями и аналитическими публикациями. Журналистское слово помогло сформировать в обществе новое видение, укрепить доверие к избранному страной курсу. Оно отозвалось народной поддержкой преобразований, самоутверженным трудом миллионов людей.

Анна Иванова неизменно трудилась в УзА около тридцати лет, являясь одним из ведущих журналистов страны. Находясь у истоков создания новой журналистики суверенного Узбекистана, такие журналисты, как А. Иванова, задали ей достаточно высокую планку. На ее работах учились многие репортеры, ставшие впоследствии корифеями. О ее больших заслугах перед Родиной ярко свидетельствуют высокие государственные награды - медаль «Шухрат», почетное звание «Заслуженный журналист Узбекистана».

Говоря об этой женщины, нельзя не сказать, какая она замечательная мама, воспитавшая дочь на самых важных для нее качествах - честности и ответственности. Выбрав журналистскую стезю, как и мама, она стала одним из ведущих репортеров национального телевидения, образцом для своих сверстников.

Искренней радостью в сердце всех коллег и друзей Анны Витальевны отозвалась весть о том, что Указом Президента Республики Узбекистан до 30 декабря 2022 года работникам печати и средств массовой информации она удостоена ордена «Мехнат Шухрат».

От всей души поздравляем Анну Витальевну с таким высоким признаком.

Фирюза Кубарева.

Взгляд из-за рубежа

ЛОГИКА РАЗВИТИЯ УЗБЕКИСТАНА ТРЕБУЕТ УСОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ КОНСТИТУЦИИ

Проходящее в Узбекистане обсуждение проекта Конституционного закона «О внесении изменений и дополнений в Конституцию Республики Узбекистан» находится в фокусе внимания зарубежного экспертного сообщества. Эксперты сходятся во мнении, что конституционная реформа - объективная необходимость, и в современных условиях это будет способствовать не только дальнейшему демократическому развитию Узбекистана, но и обеспечению устойчивости в регионе Центральной Азии и на всем пространстве Евразии.

Макс СЕЙ, исполнительный директор Kingsley Strategic Institute (Малайзия):



В динамике осуществляемых в Узбекистане масштабных и стремительных демократических преобразований и реформ Конституцию также необходимо развивать, которое в первую очередь будет служить дальнейшему расширению конституционных прав граждан республики.

Отрадно, что поправки в Конституцию основаны на принципе «человек - общество - государство» и предусматривают коренные изменения во всех сферах действующего Основного Закона Узбекистана.

Также хотелось бы отметить весьма высокий уровень поддержки со стороны народа республики идеи реформы Конституции, о чем свидетельствует получение более 50 тысяч предложений.



Конституционная реформа призвана содействовать своевременному решению проблем, связанных со стремительными переменами, ставящими новые глобальные задачи перед государством, обществом и человеком. Более того, логика развития самого государства, общественных отношений требует усовершенствования Основного Закона. Предлагаемые изменения показывают, что гражданская идентичность, Конституция и право Узбекистана основаны на идеи социального государства, ориентированного на нужды своих граждан.

Актуально

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ
И СТАБИЛЬНОСТЬ ЦЕН ВСЕГДА
В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

Продовольственная безопасность - это залог независимости, социально-экономической и политической стабильности каждого государства. В нашей стране также растет спрос на продовольственные товары первой необходимости. Поэтому особое внимание уделяется усовершенствованию потребности населения в основных видах продуктов питания, обеспечению стабильности цен.

В мире наблюдается дефицит продовольствия из-за разных причин: безразличного отношения к природе, изменения климата, снижения плодородия земель, их засоления, нехватки воды. Это приводит к росту цен. В частности, на пшеницу, растительное масло, сахар. В некоторых государствах вводятся ограничения на экспорт этих продуктов.

Дэвид Бисли, руководитель Всемирной продовольственной программы ООН, заявил, что текущая ситуация создает угрозу голода 323 миллионам человек.

В Узбекистане нет причин беспокоиться о продовольственном обеспечении. Ведь все необходимые продукты питания для нужд населения производятся в нашей стране, создаются их запасы.

В Джизаке в текущем году сельскохозяйственными культурами засеяно 273,3 тысячи гектара на основных и 60,7 тысячи га повторно, 7,2 тысячи га между рядами садов и виноградников фермерских и сельских хозяйств, на 181,2 тысячи га богарных площадей.

Низкорентабельные земли, сокращенные из-под хлопка и зерна, выделены дехканским хозяйствам, которые посадили

на 575 гектарах овощи, картофель (41 га), а также бобовые (1988 га), масличные (96 га), бахчевые (808 га) и продовольственные (2741 га) культуры, разбили на 38 гектарах виноградники.

Намечено подготовить 32,6 тысячи тонн осенне-весенних запасов за счет продукции, выращенной в регионе на основных и повторных посевных площадях.

В текущем году запланировано произвести мяса (131,8 тысячи тонн), мяса птицы (12,8 тысячи т), молока (676,4 тысячи т), яиц (442,1 млн штук), рыбы (55 тысяч т), моркови (98,2 тысячи т), картофеля (176,9 тысячи т), лука (82,3 тысячи т), риса (2,4 тысячи т), муки (363,1 тысячи т) и растительного масла (19,4 тысячи т). Все эти продукты превышают потребности жителей региона.

По нашим подсчетам, из основных видов продовольствия не хватает только 11,3 тысячи тонн риса, 15,8 тысячи тонн сахара и 8,6 тысячи тонн мяса птицы. Эти продукты пополняются за счет импорта, - рассказывает заместитель начальника Управления сельского хозяйства Джизакской области Ильхом Тургунбеков. - Основной упор в обеспечении продовольственной безопасности делается на муку и мучные изделия. С 1 июня в стране введен порядок купли-продажи зерна по рыночным ценам, что означает: теперь цена на хлеб и муку определяется не государством. Эти продукты

продаются через биржу, что в свою очередь также повлияло на изменение цен на хлеб.

Так в чем же причина? Следует отметить: до этого зерновые хозяйства работали себе в ущерб из-за низких государственных закупочных цен. При отсутствии материального стимула снизилась производительность. Государство выделяло миллиарды сумов на покрытие убытков фермеров и зерновых предприятий. Введенный в свое время для обеспечения населения дешевой мукой хлебобулочными изделиями порядок привел к росту коррупции в отрасли. То есть дешевая мука не всегда доходила до населения и производителей хлеба. Например, килограмм местной муки первого сорта продавался на местах по цене до 5500 сумов, несмотря на различную цену в 2800.

Некоторые этим воспользовались.

Поэтому целесообразнее финансово стимулировать ту часть населения, которая нуждается в помощи, чем устанавливать государственные цены на муку и хлебобулочные изделия и выдавать муку населению и производственным предприятиям по доступным ценам.

- В течение нескольких лет управлял фермерским хозяйством, - рассказывает житель махалли «Мевазор» Дустликского района, пенсионер Анобор Кучкоров. - Хорошо понимаю все сложности выращивания

хлопка и зерна. Досадно, конечно, работать круглый год и не получать никакого материального стимула. Вдбавок осташься в долгах перед банками и предприятиями-снабженцами. Неспроста говорят: если будет богат дехканин, будет богат и народ, а если будет богат народ, то будет богат и государство. Когда дехканин живет хорошо и получает выгоду от своего труда, он начинает работать с огромной любовью к земле. День и ночь станет трудиться, стараясь увеличить урожай. А когда урожай обильный, цены стабильны, то и продовольственная безопасность обеспечена. Исходя из своего многолетнего опыта работы в сельском хозяйстве могу сказать, что сегодняшняя зерновая реформа обязательно даст эффект. Главное, зарплаты, пенсии и пособия увеличились до введения данной реформы. Пенсионерам и тем, кто получает пособие, оказана единовременная материальная помощь. Государство регулярно поддерживает нуждающиеся слои населения. Поэтому, думаю, беспокойства не о чём.

- В последние дни часто обсуждаются рост цен на пшеницу и муку, отмена обязательной цены, устанавливаемой государством на формованный хлеб. В качестве простого потребителя также хочу высказать свое мнение, - рассказывает Хусинбой Алиев из Фаршиша. - Во-первых, нет причин для паники. По сей день на одного человека выдавали по два килограмма дешевой муки в месяц. Если в одном домохозяйстве проживают пять человек, то они получат десять килограммов. Для таких многодетных семей, как мы, этого хватает не более чем на пять дней. Остальное докупали на рынке. Большинство населения предпочитает лепешку, испеченную в тандыре, поскольку цена формового хлеба выросла, а ее стоимость практически не изменилась. Убежден: малообеспеченное население всегда будет под защитой государства.

Народу Узбекистана не стоит беспокоиться о продовольственной безопасности и ценовой стабильности. Это подтверждают и слова главы государства: «Наш народ может быть уверен: производству качественных продуктов питания, созданию гарантированных запасов и бесперебойной поставке продовольственных товаров на рынок, а также обеспечению стабильности цен будет уделяться приоритетное внимание. Правительство и хокимияты примут все необходимые меры, и данные вопросы будут находиться под постоянным контролем Президента».

Фарход Нематов.

Культура

ЯПОНСКИЕ УЧЕНЫЕ
ВОССОЗДАЛИ В 3D-ФОРМАТЕ
УНИКАЛЬНУЮ НАСТЕННУЮ
ЖИВОПИСЬ АФРОСИАБА

В рамках гранта Японского агентства науки и технологий Токийский университет искусств провел работы по изучению, цифровизации, переводу в формат 3D, изготовлению макетов и воссозданию копий настенной живописи Афросиаба.



на несколько блоков, которые крепятся к стекле посредством обычных крепежных устройств, легко складываются и транспортируются. Это позволяет перевозить копии для демонстрации в любых музеях мира при минимальных расходах на транспортировку и хранение.

Узбекские дипломаты посетили Токийский университет искусств для обсуждения вопроса создания копий предметов культурного наследия страны для их последующего направления в музеи мира.

По итогам встречи достигнута договоренность о продолжении переговоров относительно воспроизведения всей композиции, согласовании финансово-технических деталей, а также дальнейшего механизма для современной реализации проекта.

ИА «Дунё».

РАННЕЕ РАЗВИТИЕ РЕБЕНКА И ЕГО РОЛЬ В БЛАГОПОЛУЧИИ ГОСУДАРСТВА

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

За последние годы внедрены новые альтернативные виды дошкольного образования. В том числе проект «Акльвой», охвативший 142 махалли, где отсутствуют дошкольные образовательные организации. Сформировано 387 мобильных групп на базе 65 переоборудованных автобусов, что дало возможность дополнительно охватить дошкольным образованием свыше семи тысяч детей. Этот показатель будет расти за счет расширения сети мобильных детских садов. Кроме того, совместно с ЮНИСЕФ в экспериментально-испытательном порядке в Наманганской и Хорезмской областях внедрена альтернативная форма дошкольного образования (создано восемь дошкольных образовательных групп разного возраста (игровые группы) с охватом в общей сложности более 400 детей).

Важно отметить, что достигать впечатляющих результатов позволяет усовершенствованная нормативно-правовая база, являющаяся прочным фундаментом дальнейшего развития системы дошкольного образования. Так, с момента создания министерства принят 103 нормативно-правовых акта, регулирующих деятельность в сфере дошкольного образования, в том числе: три закона, два Указа и 19 постановлений Президента, 49 постановлений и 19 распоряжений правительства, 14 ведомственных нормативно-правовых актов.

В рамках реализуемых реформ нынешние состояние и уровень подготовки педагогического состава требуют пересмотра действующих методов и внедрения новых подходов к организации учебно-воспитательного процесса, повышения квалификации и переподготовки кадров в системе дошкольного образования. Так, сегодня в системе ДО трудоустроены 149 024 педагога, из которых 34,5 процента - с высшим и 65,5 - со средним специальным образованием.

Также МДО совместно с зарубежными партнерами осуществляют ряд крупных проектов, направленных на внедрение инновационных подходов в дошкольном образовании, улучшение качества образовательно-воспитательного процесса и подготовку высококвалифицированных специалистов. К примеру, в целях повышения доступности и качества образовательных услуг в Ташкенте начали деятельность филиалы Университета Пучон (Южная Корея) и Российского государственного педагогического университета имени А.И. Герцена. В первом на факультете дошкольного образования обучаются около 600 студентов, а во втором - порядка 400.

Активно внедряются и принципы инклюзивного образования, новые формы помощи детям с ограниченными возможностями здоровья. В частности, такие новые формы, как многопрофильная специализированная и комбинированная дошкольная образовательная организация с реабилитационным центром. В минувшем году все

специализированные многопрофильные государственные ДОО страны обеспечены реабилитационным оборудованием.

- Реформы в дошкольном образовании не ограничиваются лишь расширением сети ДОО и совершенствованием их материально-технической базы, - отмечает А. Шин. - Наряду с этим мы активно работаем над привлечением инвестиций, совершенствованием кадровой политики в сфере, подготовкой компетентных специалистов-воспитателей. Так, в соответствии с целями Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы продолжим работу по обеспечению целевого и эффективного расходования бюджетных средств в системе дошкольного образования, созданию необходимых условий для прозрачного осуществления финансовых процессов в сфере.

Сейчас перед нами стоит много актуальных вопросов, которые ждут своего решения. К примеру, нехватка детсадов в отдаленных регионах (в республике более 1200 махаллей, которые не имеют дошкольных образовательных организаций). Для этого необходимо организовать строительство государственных ДОО и реконструировать пустующие объекты в рамках ежегодных инвестиционных и других программ; внедрить альтернативные формы дошкольного образования; привлекать иностранные грантовые и кредитные средства; увеличивать долю негосударственного сектора в отрасли. Вместе с тем низкая заработная плата работников детсадов создает утечку кадров и снижает возможности привлечения опытных специалистов. Следует приравнять размер заработной платы воспитателей дошкольных образовательных организаций к заработной плате учителей начальных классов.

Еще один актуальный вопрос - низкий процент (34,5) педагогических кадров с высшим

образованием в ДОО. Поэтому необходимо расширить заочную форму обучения по направлениям дошкольного образования в столичном филиале РГПУ имени А.И. Герцена и Университете Пучон в Ташкенте; разработать предложения по междисциплинарной интегративной подготовке кадров в сфере дошкольного образования (подготовка каждого выпускника с компетенцией и воспитателя, и музыкального руководителя, и инструктора по физической культуре, и учителя иностранного языка); расширить сеть курсов профессиональной переподготовки (для кадров с высшим образованием по направлениям непедагогического образования бакалавриата) и педагогической переподготовки (для кадров, окончивших направления музыки, физического воспитания, иностранных языков).

Подготовкой квалифицированных педагогических кадров для ДОО в условиях образовательного кластера также заняты 20 вузов республики (ежегодно выпускают свыше семи тысяч специалистов) и 96 педагогических колледжей (ежегодный прием и выпуск с 2021 года составляет более 30 тысяч человек), где осуществляется подготовка кадров с высшим и средним специальным образованием. А в период с 2017-го по 2021 год в Институте переподготовки и повышения квалификации директоров и специалистов дошкольных образовательных организаций прошли повышение квалификации 18 469 руководителей, специалистов и педагогов. Курсы переподготовки

С момента создания министерства принят 103 нормативно-правовых акта, регулирующих деятельность в сфере дошкольного образования, в том числе: три закона, два Указа и 19 постановлений Президента, 49 постановлений и 19 распоряжений правительства, 14 ведомственных нормативно-правовых актов.



Сегодня в системе дошкольного образования трудоустроены 149 024 педагога, из которых 34,5 процента - с высшим и 65,5 - со средним специальным образованием.



непрофильных кадров - 1443 педагога. Организованы краткосрочные курсы по развитию профессиональных компетенций свыше 50 тысяч руководителей, специалистов и педагогов.

механизм онлайн-оплаты услуг дошкольного образования.

Перед сферой дошкольного образования Узбекистана стоят следующие задачи:

- повысить уровень охвата дошкольным образованием с нынешних показателей до 70,7 процента;
- к концу 2022/2023 учебного года довести уровень охвата дошкольным образованием детей в возрасте шести лет до 90 процентов;
- путем привлечения средств частного сектора в систему дошкольного образования создать более 1,3 тысячи новых негосударственных дошкольных образовательных организаций.

* * *

По инициативе Президента Шавкат Мирзиёева, Узбекистан вступает в новый этап развития согласно идеи «От национального возрождения - к национальному прогрессу». Мы пришли к формированию фундамента новой эпохи - третьего Ренессанса, характерными признаками которого являются духовность, стремление к проповеди, новым знаниям и высоким гуманистическим ценностям. И роль системы образования в этом процессе нельзя переоценить. Ведь только образованное общество способно достичь устойчивого прогресса, реализовать смелые реформы.

Фото Музаффара Абдулаева.

«HAMKORSUG'URTA» АЖ қўйидаги серия ва рақамлардаги суурита полислари йўқолгани сабабли ушбу суурита полислари юридик кучга эга эмаслигини маълум қилади. Барча жисмоний ва юридик шахслардан, фуқаролардан қўйида кўрсатилган рақамдаги суурита полисларини «HAMKORSUG'URTA» АЖнинг жойлардаги филиалларига қайтариб топшириш сўралади.

Агар сизга шунача рақамли полислар тақдим қилинса, сотиб олмаслигинизни маслаҳат берамиз. Чунки бу полислар

ҳозирда фирибгарларнинг кўлида булиши ҳамда фирибгарлик йўли билан сотилётган бўлиши мумкин.

Т/р	Полис сервиси	Полис раками	Т/р	Полис сервиси	Полис раками	Т/р	Полис сервиси	Полис раками	Т/р	Полис сервиси	Полис раками	Т/р	Полис сервиси	Полис раками	
1	HSL	0010005 дан 0010020 гача	140	HSL	040541 дан 040543 гача	279	HSL	0021894	418	HSL	045130 дан 045139 гача	557	HSL	051589	696
2	HSL	0010057	141	HSL	040545 дан 040551 гача	280	HSL	0023023	419	HSL	045141 дан 045144 гача	558	HSL	051591 дан 051600 гача	697
3	HSL	0010083	142	HSL	040553 дан 040681 гача	281	HSL	0023028	420	HSL	045146 дан 045200 гача	559	HSL	051612	698
4	HSL	0010088 дан 0010090 гача	143	HSL	040683 дан 040684 гача	282	HSL	0023071	421	HSL	045301	560	HSL	051614	699
5	HSL	0010118	144	HSL	040688 дан 040699 гача	283	HSL	0023252	422	HSL	045302	561	HSL	051701	700
6	HSL	0010272	145	HSL	040711 дан 040737 гача	284	HSL	0023277	423	HSL	045304 дан 045306 гача	562	HSL	051706	701
7	HSL	010274 дан 010278 гача	146	HSL	040741	285	HSL	0023402	424	HSL	045308 дан 045360 гача	563	HSL	051710	702
8	HSL	010280 дан 010287 гача	147	HSL	040745	286	HSL	0023405	425	HSL	045362 дан 045380 гача	564	HSL	051712	703
9	HSL	010289 дан 010301 гача	148	HSL	040751 дан 040753 гача	287	HSL	0023415	426	HSL	045382 дан 045468 гача	565	HSL	051714 дан 051717 гача	704
10	HSL	010306	149	HSL	040755 дан 040918 гача	288	HSL	0023416	427	HSL	045470 дан 045600 гача	566	HSL	051720	705
11	HSL	010307	150	HSL	040936	289	HSL	0023700	428	HSL	049632	567	HSL	051722	706
12	HSL	010309 дан 010325 гача	151	HSL	040938 дан 040945 гача	290	HSL	0023707	429	HSL	049640	568	HSL	051745	707
13	HSL	010327 дан 010337 гача	152	HSL	040949 дан 040959 гача	291	HSL	0023773	430	HSL	049654	569	HSL	051751 дан 051766 гача	708
14	HSL	10339	153	HSL	040970	292	HSL	0023775	431	HSL	049677	570	HSL	051855	709
15	HSL	010345 дан 010352 гача	154	HSL	040990	293	HSL	0023791	432	HSL	049680	572	HSL	051900	711
16	HSL	010361	155	HSL	040993	294	HSL	0023795	433	HSL	049696 дан 049722 гача	573	HSL	051911 дан 051962 гача	712
17	HSL	010363 дан 010371 гача	156	HSL	040997	295	HSL	0023828	434	HSL	049742 дан 049767 гача	575	HSL	051994 дан 051995 гача	713
18	HSL	010373 дан 010375 гача	157	HSL	041009 дан 041042 гача	296	HSL	0023886	435	HSL	049793 дан 049740 гача	576	HSL	052000 дан 052000 гача	714
19	HSL	010377 дан 010380 гача	158	HSL	041048 дан 041049 гача	297	HSL	0024304	436	HSL	049799 дан 049788 гача	577	HSL	052004 дан 052044 гача	715
20	HSL	01759	159	HSL	041051	298	HSL	0024335	437	HSL	049799 дан 049795 гача	578	HSL	052011 дан 052011 гача	716
21	HSL	019780	160	HSL	041062 дан 041063 гача	299	HSL	0024343	438	HSL	049800 дан 049863 гача	579	HSL	054101 дан 054129 гача	717
22	HSL	019801 дан 019832 гача	161	HSL	041066 дан 041067 гача	300	HSL	0024393	439	HSL	049866 дан 049885 гача	579	HSL	054151 дан 054164 гача	718
23	HSL	019834 дан 019871 гача	162	HSL	041071 дан 041075 гача	301	HSL	0024522 дан 0024528 гача	440	HSL	049887 дан 049951 гача	580	HSL	054166 дан 054199 гача	719
24	HSL	019873	163	HSL	041081	302	HSL	0024530 дан 0024533 гача	441	HSL	049953 дан 050000 гача	581	HSL	054201 дан 054400 гача	720
25	HSL	019894 дан 019900 гача	164	HSL	041085	303	HSL	0024557	442	HSL	049953 дан 050000 гача	581	HSL	054209 дан 054210 гача	721
26	HSL	026001 дан 026003 гача	165	HSL	041097	304	HSL	0024677	443	HSL	050164	582	HSL	05277	722
27	HSL	026008 дан 026009 гача	166	HSL	041101 дан 041116 гача	305	HSL	0024923	444	HSL	050201 дан 050255 гача	583	HSL	05296	722
28	HSL	026016	167	HSL	041118 дан 041194 гача	306	HSL	0024926	445	HSL	050257 дан 050315 гача	584	HSL	010614	723
29	HSL	026019 дан HSL 026045 гача	168	HSL	041196 дан 042000 гача	307	HSL	0024677	446	HSL	050317 дан 050337 гача	585	HSL	010647	724
30	HSL	026053	169	HSL	042045 дан 042066 гача	308	HSL	0024929	447	HSL	050339 дан 050357 гача	586	HSL	032001 дан 032003 гача	725
31	HSL	026056 дан 026057 гача	170	HSL	042110 дан 042151 гача	309	HSL	0024930	448	HSL	050359 дан 050400 гача	587	HSL	032001 дан 032010 гача	727
32	HSL	026059	171	HSL	042123 дан 042149 гача	310	HSL	0024952	449	HSL	050483	588	HSL	052009 дан 052009 гача	727
33	HSL	026061 дан 026100 гача	172	HSL	041253 дан 041258 гача	311	HSL	0024982	450	HSL	050496 дан 050541 гача	589	HSL	032101 дан 032186 гача	728
34	HSL	026114 дан 026120 гача	173	HSL	041260 дан 041290 гача	312	HSL	0024999	451	HSL	050543 дан 050688 гача	590	HSL	032188 дан 032200 гача	729
35	HSL	026122 дан 026145 гача	174	HSL	041292 дан 041323 гача	313	HSL	0027610	452	HSL	050690 дан 050754 гача	591	HSL	037001	730
36	HSL	026170	175	HSL	041326 дан 041357 гача	314	HSL	0027611	453	HSL	050756 дан 050838 гача	592	HSL	037077 дан 037079 гача	731
37	HSL	026180 дан 026200 гача	176	HSL	041359 дан 041381 гача	315	HSL	0027613	454	HSL	050840 дан 050843 гача	593	HSL	037301	732
38	HSL	026301 дан 026381 гача	177	HSL	041381 дан 041391 гача	316	HSL	0027614	455	HSL	050845 дан 050853 гача	594	HSL	037809	733
39	HSL	026383 дан 026406 гача	178	HSL	041388 дан 041391 гача	317	HSL	0027616	456	HSL	050855 дан 051100 гача	595	HSL	037814 дан 037818 гача	734
40	HSL	026408 дан 026418 гача	179	HSL	041394 дан 041395										